

林区在岗职工过半有私家车，县城姑娘往山里嫁，年迎游客近10万人次——

三代人喜聊吊罗山“三变”

■本报记者 杨勇

从茅草房、泥土地，到平顶房、铺草地，再到安居楼、石板地……84岁的退休老干部王承永，见证了吊罗山林区40多年的变化。工作生活条件的改善，给林区增添了魅力，越来越多的大学生来了，在这里扎下根。年轻的气息，让这个已建成56年的林区充满了生机与活力。

初春时节，吊罗山国家森林公园的美人树鲜花开得正红，掩映着林区干净整洁的街道，给这个格调鲜明、独具特色的小镇涂抹上一层明媚的色彩，引得游客流连赞叹。

2月24日，夜幕降临，白日的喧闹不再，这个常驻人口2300多人的林区小镇，远山葱郁如墨，近闻虫鸟鸣叫，复见点点星光。

“那还是1973年……”老旧的折叠桌上摆放几盒香茗，王承永打开了话匣子。

初到吊罗山，42岁的王承永作为南喜林场党支部书记，带领600多名知青一起上山伐树。“那时候条件特别艰苦。

山上的人住在茅草房里，山下的人稍好些也就住瓦房，出山极不方便。饮用水是山泉水，山水大的时候，喝的水都泛着红色。”

王承永眼里的第一次“变”，就是他刚来的时候，吊罗山在街心盖起了一幢二层办公楼。如今，他和老伴就住在一楼，一间由办公室改建的住宅里。

1991年，王承永从林区公安局教导员的岗位上退休了。1994年，国家开始禁伐护林，吊罗山又“变”了。对这个时间节点，伐了半辈子树的王承永记忆深刻。

那时候，山上的人搬到山下，瓦房渐渐被平顶房取代，裸露的泥土地开始铺设草皮。

从2010年至2012年，吊罗山林区的变化就更大了：盖起了770套危改房，建成机关小区和田园小区，职工喜迁新居；昔日林区的电影院，被改建成“休闲会

馆”，会馆成为离退休职工和在岗工业余生活的乐园；“放心水”工程让林区住户真正喝上了没有污染的山泉水……一件件好事喜事，不断在林区出现。人们的心里，对未来有了更多憧憬。

与老人一起喝茶闲坐的东北姑娘，刚来林区工作了4年的吊罗山林业局旅游科科长韩豫感到的变化，比王承永老人还要多：340多名在岗职工，有超过200人买了私家车；每到周末，山里人走进城市逛街购物，城里人来到山区游山玩水，吊罗山一年接待游客近10万人次；曾经男青年只能找附近村庄的姑娘结婚，现在陵水、保亭县城的女孩

也往山里嫁。

未来还会有什么样的变化？王承永说，他想不出，但相信一定是越来越好。

“您老一定要保重身体，更好的日子肯定看得见。”吊罗山林业局局长李华说，吊罗山“四个一”目标很明确：到2020年，每个职工都有一套新房，有一辆私家车，每户职工都有一名子女在林区就业，人均年收入达到10万元。

茗香飘满屋子，一屋老中青三代人聊得越来越热乎。他们共同畅想未来，期盼吊罗山的新景象。

(本报吊罗山2月24日电)



2月22日，琼海博鳌镇的村民正在采摘辣椒。春节期间，正值海南冬种辣椒大量上市时节，各地农民节日期间忙着采摘辣椒，源源供应岛内外市场。 特约记者 蒙钟德 摄

辣椒熟了 椒农乐了

海口西江村辣椒口感好，大年初二就有外地客商抢购

本报海口2月24日讯（记者洪宝光）春节期间，本是农民放松娱乐的时光，然而海口市龙华区龙泉镇新江村委会西江村村民却忙得不可开交，因泡椒口感好价格好，村民大年初二就到田地里采摘泡椒。

今天上午11时，记者驱车来到西江村时，只见村口已停放着几辆大卡车，来自广东、山东、北京等地近10位

客商正在村里收购泡椒、圆椒。因客商多，卖椒的村民也多，田洋上人来人往，非常热闹。

在一块田地里，一大早就开始摘泡椒、圆椒的西江村村民李德昌正准备将圆椒运到收购点去销售，一位来自广东的客商表示“全要了”。据了解，李德昌去年种圆椒赚了不少钱，今年扩大种植，种了近8亩圆椒，春节至今几乎每

天都有几百斤泡椒销售，收入不错。

“西江村泡椒口感好，今年春节我们不回，就是想收购到更多的泡椒。”来自广东的老板陈先生说，他原想大年初一就来海口收购，但村民有习俗，大年初一不干活，从大年初二开始收购泡椒，每天有上万斤泡椒销售出去。

“西江村每天至少有1万斤泡椒销往内地市场，就怕没时间摘椒，不怕卖不出

去。”新江村委会党支部书记李海发说。据悉，从春节至今，每天都有两辆大货车到村里收购泡椒，销往广东、北京等地。

据了解，西江村位于南渡江畔，圆椒是西江村种植的一大瓜菜品种，每家每户每年都种植，今年的种植面积近1000亩。部分村民靠种植泡椒走上致富之路，每年仅靠卖泡椒、圆椒，西江村村民就有至少300万元进账。

东方市区农贸市场全部“甩脏帽”

今年计划在市区新建3家，升级改造11家乡镇农贸市场

本报八所2月24日电（记者黄能特约记者高智）“现在来买菜，再也不用专门换鞋了。”记者日前在东方市第一农贸市场采访时，常听居民说起这句话。原来，包括东方市第一农贸市场在内的东方市区6家农贸市场日前全部完成升级改造，摘掉了脏乱差的帽子。此外，东方今年计划在市区新建3

家农贸市场。

“以前地上都是积水，很滑，我们来买菜前都专门换雨鞋。”今年63岁的王亚英从1979年到现在，一直在第一农贸市场销售副食，她亲眼见证了这家农贸市场的排水沟从无到有。记者注意到，改造后的市场地面铺上了防滑瓷砖，购物通道中间隆起，明显高

于两边，防止产生积水。

据了解，由于早期建设标准低，东方市许多农贸市场成为环境卫生脏乱的典型。2010年以来，东方市积极安排资金支持农贸市场升级改造。截至目前，东方市已经完成11家农贸市场升级改造，包含市区6家在内，改造面积近3万平方米，改造摊位2500多个。

如今，管理方实行严格的摊前卫生“三包”，卫生情况大为好转。农药残留检测员每天都会随机抽查一定数量品种的蔬菜，如果确认某种蔬菜农药残留不达标，即勒令下架。

据介绍，东方市共有22家农贸市场需要升级改造，力争今年完成剩余的11家乡镇农贸市场升级改造。

讣 告

中共儋州市委常委、市公安局党委书记、局长、督察长张敢同志，

于2015年2月21日因公殉职，终年53岁。遗体告别仪式定于2015年2月26日(农历正月初八)上午九时在海口殡仪馆举行。

特此讣告。

中共儋州市委办公室

2015年2月24日

平安春节，
有千名武警官兵一线坚守

本报海口2月24日讯（记者张旗星 特约记者余正斌 杨瑞明 通讯员付行贵）春节期间，不少市民和游客发现，时常有英姿飒爽的武警官兵在各县市大街小巷巡逻。节日里，海南武警总队担负武裝巡逻任务的1000名官兵，一直坚守执勤一线。

据了解，执勤官兵主要担负处置突发事件、城市武装巡逻、春运勤务、维护景区秩序等各类临时勤务。担负城市武装巡逻的分队，配备了各种必要的武器装备，在各县市的主要街道、重点广场，日夜进行立体化巡逻，确保一有情况能够果断处置。而担负汽车站、火车站春运执勤的官兵，既要保持高度戒备状态，又要坚持依法文明执勤，做到热情大方服务周到。在景区执勤的官兵，积极维护景区秩序，主动为游客提供良好的服务。

海南武警总队有关负责人介绍，节日里，巡逻官兵抓获1名涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人、1名翻越目标围墙企图盗窃的可疑人员，为群众做好事78件，得到了市民和游客的好评。

我省建成全国最大橡胶种苗繁育基地

本报讯（记者梁振君）橡胶是重要的战略物资。利用成功登陆国内A股市场的契机，短短四年间，海南橡胶集团迅速在海南建立起全国生产规模最大的橡胶种苗繁育基地，年产各类型优质橡胶种苗达500万株。

2011年1月7日，海南橡胶集团在沪市挂牌上市，成为国内资本市场天然橡胶领域第一股。作为中国最大的天然橡胶生产种植基地，该集团累计投入4800万元募集资金建设种苗基地的基础设施。目前建设项目全部投产使用，其中包括智能温室2座、试验管理楼2栋、育苗棚297座、增殖苗圃325.22亩。此外，还在7个基地建设了灌溉设施、电力、道路、苗木实验室、管理用房等基础设施，采购了实验仪器设备及农用设备等。

这些基础设施的投用使海南橡胶种苗分公司一跃成为标准化、现代化、工厂化、规模化的橡胶良种苗繁育基地，成为全国生产规模最大、销售橡胶种苗数量最多的种苗公司。去年海南橡胶种苗分公司共向海南橡胶基地分公司销售优质橡胶种苗293.86万株，其所提供的种苗均为抗病、抗风、速生、高产品种，良种纯化率达100%。目前海南橡胶种苗分公司拥有生产用地近4000亩，其中增植苗圃达501亩，年产各类型优质橡胶种苗达500万株，橡胶种苗能常年满足海南橡胶集团和岛内市场需求。

房博会3天迎客8万人次

◀上接A01版

其一，展场从露天广场走进室内豪庭，面积从2000平方米扩大至5500平方米，整体面貌焕然一新；其二，展位数量、参展企业、房产项目分别比上届多出3倍、4倍以上以及近10倍，规模和质量均达历届之最；其三，市县旅游地产专场推介、大手笔让利抽奖等一系列新的活动内容使其推介质量更上一层楼。

主办方透露，组织房博会的目的之一，旨在改变省内尚无较大影响力房展的局面。综合各方面效果来看，这一目标为期不远。在海南经济进入新常态、全省政企全力促进海南房地产业转型升级的大背景下，房博会不仅巩固了海南房展第一展的地位，也为向外界展示海南房地产品牌、拉动市县区域房产销售做出积极贡献。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队），66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

武警海南总队文明东商铺整体招租公告

1、招租人：武警海南省总队后勤部

2、招租项目：总队文明东新建商铺位于海口市文明东路49号，三层框架结构，招租面积1775m²(毛坯房)，场地850平方米。

3、招租方式：整体竞价招租。

4、报名资格：限于国有企事业单位、政府机构、私营企业等。无资信证明的单位、个人、中外合资(作)及外资企业不得参加竞价。

5、

报名所需材料：介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

6、报名时间及地点：2015年2月25日至3月9日17时止，海口市白龙南路71号总队营房处。联系人：高助理 联系电话：

武警海南省总队后勤部

二〇一五年二月二十五日

信天

新14年最新款式12件系列设计新颖独特时尚潮流

简约而不简单、精致广告、收益无限

广告热线电话：66810111 三亚：13976599920

国贸站：68553522 白龙站：65379383 新华站：66110882 英秀站：68621176 海甸站：65395503 海甸站：62627972

海口站：13976566883 海口站：1397651361 白龙站：65395503 海甸站：62627972

吉普站：13976522100 海口站：13976522037 海口站：13976599920 海口站：13976599920 海口站：13976599920

万宁：13976570704 定安：13975180000 乐东：13975402988 东方：13976769500 保亭：13876820309

文昌：13976516191 海南：13976551800 陵水：13976571808 临高：13976551815 临高：13976551815

澄迈：13976551801 乐东：13976571808 临高：13976551815 临高：13976551815

信天

新14年最新款式12件系列设计新颖独特时尚潮流

简约而不简单、精致广告、收益无限

广告热线电话：66810111 三亚：13976599920

国贸站：68553522 白龙站：65379383 新华站：66110882 英秀站：68621176 海甸站：65395503 海甸站：62627972

海口站：13976566883 海口站：1397651361 白龙站：65395503 海甸站：62627972

吉普站：13976522100 海口站：13976522037 海口站：13976599920 海口站：13976599920 海口站：13976599920

万宁：13976570704 定安：13975180000 乐东：13975402988 东方：13976769500 保亭：13876820309

文昌：13976516191 海南：13976551800 陵水：13976571808 临高：13976551815 临高：13976551815

澄迈：13976551801 乐东：13976571808 临高：13976551815 临高：13976551815

6、

报名所需材料：介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

7、报名时间及地点：2015年2月25日至3月9日17时止，海口市白龙南路71号总队营房处。联系人：高助理 联系电话：

武警海南省总队后勤部

二〇一五年二月二十五日

7、

报名所需材料：介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

8、报名时间及地点：2015年2月25日至3月9日17时止，海口市白龙南路71号总队营房处。联系人：高助理 联系电话：

武警海南省总队后勤部

二〇一五年二月二十五日

8、

报名所需材料：介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

9、报名时间及地点：2015年2月25日至3月9日17时止，海口市白龙南路71号总队营房处。联系人：高助理 联系电话：

武警海南省总队后勤部

二〇一五年二月二十五日

9、

报名所需材料：介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

10、报名时间及地点：2015年2月25日至3月9日17时止，海口市白龙南路71号总队营房处。联系人：高助理 联系电话：

武警海南省总队后勤部

二〇一五年二月二十五日

10、